

公股九銀行工會聯合聲明

一、公股銀行職員退休金 13 % 優利存款業經改革，將步入歷史

公股銀行員工經國家考試合格錄用，具公務人員資格，沒有月退休金，所以享有 13 % 利率代替，公股銀行職員退休金可享 13 % 優存制度，業經改革已設定 500 萬最高限額，且規定 97 年以後服務年資計算所得退休金已不能適用 13 % 優利存款，因此，再過幾年此款項就會逐漸下降，若干年後就會自然終止，整個公股銀行 13 % 優存退休制度將逐漸溫和的步入歷史，完成改革。

二、尊重公司治理

銀行業於 86 年 5 月 1 日納入勞基法適用業別，公股銀行員工具有公務人員兼勞工身份，金融業是服務業也是營利事業單位，基於公司治理，訂定薪資、福利(職員 48 萬元、工員 28 萬元利率 13 %)，更無公務人員之福利，如子女教育補助費、生育補助、結婚補助等。況上述經費係為公股銀行自行支付，非政府補助預算支應，且每年上繳數百億盈餘填補政府財政。

三、安定行員心情，為銀行努力打拼

公股銀行服務人員，因尚有退休金限額可享 13 % 優利存款之退休保障，是留在銀行服務最大支撐，另高普考試及格人員均具備公務人員任用資格可能請調轉任行政機關任職，公股銀行無法留住這些人才。如今面臨退休或已退休仍為退休金終日岌岌不安，情何以堪。而且退休生活保障不確定，會影響現職人員提前退休意願，不利公股銀行人力更新，及政府促進就業計畫推動。

四、政府施政應有誠信

政府施政不可因部分立法委員、媒體、政論節目採取民粹、全民均貧操作而失信於人民，如違反勞基法未經協議而斷然取消現行福利及權益，將聯合全體金融同業採取激烈的抗爭行動，屆時金融機構員工為生存、為尊嚴抗爭，如造成金融動盪，後果需由政府負責。

中國輸出入銀行產業工會理事長王廷傑：

王廷傑

合作金庫銀行企業工會理事長陳國揚：

陳國揚

兆豐銀行工會理事長邱奕淦：

邱奕淦

彰化銀行企業工會理事長黃水泉：

黃水泉

第一銀行工會理事長宋介馨：

宋介馨

華南銀行企業工會理事長蔡英德：

蔡英德

臺灣銀行企業工會理事長吳振昌：

吳振昌

臺灣土地銀行企業工會理事長蔡桂華：

蔡桂華

臺灣中小企業銀行企業工會理事長黃進丁：

黃進丁